
 

第６０７回富良野市農業委員会議事録 

 

１、開催日時   令和２年１０月２６日（月）   １４：００～１４：４０ 

 

２、開催場所   富良野文化会館 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．小 林 賢 次   ２．藤 野 和 紀   ３．萩 原 秀 行   ４．菊 地 洋 晶   ５．小 川 賀津博 

   ６．小 野   隆   ７．菊 地 信 章   ８．増 田 郁 哉   ９．佐々木 雅 志   10．保 勇 文 彦 

11．中 元   修      12．今 村 丈 哲   13．杉 村 鉄 也   14．岡 田 憲 雄    15．山 形 真 一 

   16．井 上   透   17．佐 藤 輝 夫   18．天 間 敏 行    19．前 田 秀 保     20．及 川 栄 樹 

   21． 欠   員    22．山 崎 伸 一   23．仁 原 憲 和 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局係長       事務局員 

     井 口   聡     長 尾 敏 寿     上 﨑 宏一朗 

 

５、議事参与者 

    経済部長        農林課農業振興係 

     川 上 勝 義     小野塚 恒 平 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事日程 

 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。  

 

 

農業委員憲章 朗読 

 

 

（井口局長）ご着席下さい。 

只今より、第６０７回、令和２年第９回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

本日の欠席委員は、おりません。 

２番 藤野 和紀 委員につきましては、他用務の為、遅参の予定です。 

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明を致します。 

本日の日程は、議案書のとおり１０日程であります。本日の議案事項は、市長よりの諮問議案１件、審議

事項３件、報告事項２件、協議事項１件であります。 

本日の配布議案及び資料について説明を致します。富良野市農業委員会総会議案１部、富良野市農業委員

会委員の選任手続き等のスケジュール１部、北海道農業法人設立相談会１部、ふらの未来農業ＥＸＰＯ

2020 １部、以上であります。 

 

議事日程 

（井口局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。 

日程１ 及川会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

皆さんこんにちは。開催に先立ちまして一言ご挨拶を申し上げます。秋作業もほぼ終了間際という形の

中で、そんな時期を迎えております。思い起こせば、今年は春先から非常に農作業については順調な形の



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中で進んで、秋作業においても非常にスムーズな作業が行われて、我々農業者にとっては比較的それほど

苦労をしなくとも作業が行われたということで、こんな年がずっと続けばいいなとそう思うような年でご

ざいました。 

さて、皆さん今日総会に来た時にお気づきかと思いましたけれども、昨日１０月１６日、私はちょっと

残念ながら欠席させてもらいましたけれども、富良野市の臨時議会において新庁舎における契約が過半数

以上達したということで議決をされて、いよいよ新庁舎の工事が始まろうとしております。今月３１日に

起工式がありまして、その後は新しい防災拠点としての新しい庁舎を作るために工事が約２年間程続くの

ではないかと思います。非常に議論がされておりましたけれども、やはり防災の拠点というのは私は大事

なものだと思いますし、国の補助金を活用してやるということは、決して悪くはなかったことで、ある意

味議会の承認を得たということは、私にとっても安心をしたところでございます。 

今日は本日この総会が終わった後、農政部会の会議があるということで、皆様方の議事の進行のご協力

を得ながらスムーズな形で総会を終了することをお願い申し上げて、簡単でございますけれども開催にあ

たっての挨拶とさせていただきます。 

どうか本日も宜しくお願い致します。 

 

市長あいさつ 

（井口局長）日程２ 市長あいさつ 北市長、他公務により欠席の為、川上経済部長よりご挨拶をいただきます。 

 

（川上経済部長）大変お世話になっております。経済部の川上です。一言だけご挨拶をさせていただきます。先程

及川会長からご紹介も少しありましたけれども、１０月１６日に第５回の臨時議会が開かれております。

内容につきましては、補正予算が１件、新生児臨時特別給付金１件、新庁舎建設工事の請負契約の締結が

議題でありました。両方共可決という結果になっております。特に、新庁舎建設工事請負契約の締結につ

きましては、新聞報道にもありました通り多数決で９対８ということで決定をされております。今後市役

所の建設工事が進んでいきますけれども、建設工事は令和４年５月までの１９ヶ月間、そして供用開始は

令和４年９月末を今予定してるというところであります。 

今後の農業関係の情報でございますけれども、今、市議会の経済建設委員会の事務調査のテーマが、ワ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

 

日程４ 報告第１号 

 

イン事業に続き鳥獣害対策というふうになっております。明後日の２８日から意見交換等始まる予定とな

っております。また、スマート農業研究会が８月３日に立ち上がりまして、今回、会員を対象としたセミ

ナーが２９日木曜日に開催される予定でありますけれども、今後の富良野らしいスマート農業について検

討する第一歩を踏み出すということになっております。更に、ふらの市主催の富良野未来農業ＥＸＰＯが

１０月２２日鳥獣害対策ゼミから始まっておりまして、最終回は１２月１６日まで富良野農業の３つの

「カイゼン」をテーマにして、様々なセミナーが行われる予定でございますので、是非、お時間のある方

につきましては、ご参加を宜しくお願い致します。最後に、ワインぶどうの収穫がほぼ終了しまして、最

終的なぶどう収量につきましては、前年対比１０７％前後という報告を受けております。１年置きで良い

悪いがあるんですけれども、今年は悪い年の予定だったのですが、去年よりも少し採れたということです

ので、来年はまた期待が出来るかなというふうに思っております。現在、ワインは若干売れてないという

状況でございますので、是非お歳暮等で使っていただければと思っております。 

以上簡単ですけれども、ご挨拶とさせていただきます。どうぞ宜しくお願い致します。 

 

（井口局長）それでは、富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により、及川会長に議事を進めていただきます。 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行にあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、指名後に

起立し発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

９番 佐々木 雅志 委員   １９番 前田 秀保 委員   を指名致しますので 

    よろしくお願いします。 

 

諸般報告について 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 



 

 

 

 

 

 

日程５ 議案第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程６ 報告第２号 

 

 

（井口局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告がありましたが、何かご質問はございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第１号については、終了させていただきます。 

 

農地法第１８条第６項の規定による通知について 

（議長）続きまして、日程５ 議案第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 事務局より説明を

願います。 

 

（長尾係長）議案第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 農地法第１８条第１項ただし書き第

２号に該当する農地等の賃貸借の合意解約について、 ○○ ○○ より同法第１８条第６項に定める通

知があったので成立しているか、別紙のとおり審議を求めます。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明・補足説明】 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが、皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたらお受け

したいと思います。ありませんか。 

ないようですので、１件の合意解約について、成立していると認めるべく決定でよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、１件について認めるべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第１号については、終了致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程６ 報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程７ 諮問第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（長尾係長）報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地等の

売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○ 外７件 について次のとおりあっせん委員を指名したの

で報告致します。 

 

○○ ○○ 外７件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、８件につきまして報告がありましたが、皆様の方からご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。ございませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、報告第２号については、終了致します。 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程７ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（長尾係長）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する基本

構想第５の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律

第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、本会の決定を求めるべ

く諮問がきておりますのでご審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上１０件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今、事務局より１０件の説明がありましたが何かご質問、ご意見等ありましたらお受け致します。あり

ませんか。 

ないようですので、１０件について認めるべく決定としてよろしいでしょうか。 



 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程９ 議案第３号 

（全員）はい。 

（議長）それでは、１０件について認めるべく決定と致します。 

可決される 

     

（議長）以上で諮問第１号は、終了致します。 

 

土地の現況証明書の交付について 

（議長）続きまして、日程８ 議案第２号 土地の現況証明書の交付について 事務局の説明を求めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第２号 土地の現況証明書の交付について 農地法関係事務処理要領の規定に基づき土地の

現況証明願のあった ○○ ○○ 外３件 について、証明書交付の可否について、別紙のとおり審議を

求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外３件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より４件の説明がありましたが、これに関しまして、皆様から何かご質問・ご意見等があり

ましたら、お受け致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、４件について、証明書を交付すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、証明書を交付すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で、議案第２号は終了致します。 

 

農地法第３条の規定による許可申請について 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１０ 協議事項 

 

 

 

（議長）続きまして、日程９ 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 事務局の説明を求めま

す。 

 

（上﨑事務局員）議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 農地法第３条の規定による農地等の

権利移転等の申請のあった ○○ ○○ 外１件 について、同法第３条第１項の規定により許可してよ

ろしいか、別紙のとおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外１件 について【議案 朗読説明】 

尚、本件につきましては、農地法第３条第２項各項の各号には該当しないため、許可要件の全てを満たし

ていると考えます。 

 

（議長）只今、事務局より２件の説明がありましたが皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたら、お受け

致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんということですので、２件について許可すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第３号は、終了致します。 

 

（１）次回（第６０８）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程１２ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

井口局長より報告 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）以上の報告の日程となっておりますので、皆さんお忙しい時期かとは思いますけれども、全員の出席をお

願い致します。 

    次に参ります。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番委員提案事項についてございましたら発言お願いします。 

ないようなので以上で委員提案事項について終了させて頂きます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 井口局長より報告 

（議長）以上の日程となっておりますので、宜しくお願い致します。 

次に参ります。 

 

 ・ 富良野市農業委員の選任について 井口局長より説明 

 

 ・ 富良野未来農業ＥＸＰＯ２０２０について 農林課小野塚より説明 

 

・ その他 

（井口局長）北海道農業法人設立相談会というご案内が振興局より来ております。興味のある方は直接お申込みを

お願い致します。以上です。 

 

（議長）最後にその他ということで何かございませんか。 

（山崎委員）はい。 

（議長）はい、山崎委員。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会 

（山崎委員）総会終了後、農政部会を行いたいと思いますので残っていただきますよう宜しくお願い致します。 

（議長）はい、他ございますか。 

（藤野委員）はい。 

（議長）はい、藤野委員どうぞ。 

（藤野委員）ちょっと確認ですけれども、１１月農業委員会の総会は２７日でよろしいですか。月曜日となってい

るんですが。金曜日でいいですか。 

（井口局長）はい。すいません。金曜日です。 

（議長）他ございますか。なければ総会終了させてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）以上で総会を終了させていただきます。 

（井口局長）それでは、会長より閉会の挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

スムーズな議事進行大変ありがとうございます。この後、農政部会があるという事で大変ありがたく思

っております。 

さて、事務局からも報告がございましたけれども、私達の任期も来年の３月ということで、いよいよ改

選期に向かって１１月より受付をするという事の運びとなっております。どのような感じで、辞める人、

残る人私は全く分かりませんけれども、スムーズな形で改選が行われることを、期待したいと思っており

ます。 

後もう１つですけれども、農地パトロールの関係ですけれども、まだ行ってないところに対しては、積

雪になる前に確実に行っていただきたいと思います。それと、私もあちらこちら若干仕事の関係で見渡し

てみますと、意外とこんな所まだ耕作をされてないんだなという所がありますので、それぞれの地区にお

いては見落としのないような形の中で農地パトロールをお願いして、閉会の挨拶とさせていただきます。 

本日はどうも大変ご苦労様でございました。 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 



以上をもちまして、第６０７回 令和２年第９回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 



 

 

 

以上富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、ここに署名・押印する。 

 

 

 

 

令和 ２ 年 １１ 月 ２７ 日 

 

 

 

議  長    及川 栄樹       印 

 

 

 

署名委員    佐々木 雅志    印 

 

 

 

署名委員    前田 秀保       印 


